

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



La estancia en Córdoba de los estudiantes de Medicina-Veterinaria de Portugal.—Los estudiantes a su paso por la Plaza de la República.—Recepción y vino de honor en la Excelentísima Diputación provincial.—El perito veterinario señor Garrido, mostrando en el Matadero una res atacada por tuberculosis.—Lunch en la Escuela de Veterinaria Moderna.—La bella señorita María Luisa Pérez Hens, nombrada "Miss Portugal", recibiendo la capa de honor y la cartera.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
(Empresa Guerrero). Teléfono 2700

Funciones para hoy viernes 27 de abril de 1934. A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Magnífico programa sonoro. Estreno: REVISTA PARAMOUNT, extenso sumario. Trailer de "Palacio flotante", el gran estreno en español de mañana. Y la bellísima producción Paramount hablada y cantada en español que se titula ESPERAME, interpretada por Carlos Gardel, Goyita Herrero y Lolita Benavente. Butaca, 1,00 peseta. Anfiteatro, 0,50. Paraíso, 0,25. Mañana sábado, extraordinario estreno Paramount, en español, PALACIO FLOTANTE, por la bella actriz Zita Johán y el notable actor George Brent. Un drama tan profundo como los mares de la vida.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750 y 2691

Hoy viernes 27 de abril de 1934. A las siete tarde y diez y media noche. Colosal programa sonoro. 1.º Los graciosos dibujos sonoros Warner, titulados LA CABAÑA DE SANTA CLAUS. 2.º Últimas y definitivas proyecciones de la extraordinaria superjoya sonora de esta temporada de la marca Universal, titulada HOMBRES SIN MIEDO, por Ralph Bellamy, Gloria Stuart, Pat O'Brien y el popular Slim Summerville. Butaca, 1,50. Grada, 0,30. Mañana sábado en secciones de tarde y noche a petición del público, reestreno de la extraordinaria producción sonora Warner, titulada LOS CRIMENES DEL MUSEO DE CERA, toda en colores naturales, por la encantadora Star Fay Wray y Lionel Atwit. El domingo a las cuatro, estupendo programa americano sonoro. Pronto, reestreno de la hermosa película sonora hablada y cantada en español, titulada UNA MORENA Y UNA RUBIA, y fin de fiesta por el gran baritono tan querido de este público y creador de "Luisa Fernanda", PEDRO SANCHEZ TEROL.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549

Hoy viernes 27 de abril de 1934. A precios populares. A las 7, 8,45 y 10,45. Los graciosos dibujos Cinaes, OSOS Y ABEJAS. Estreno en Córdoba (por un solo día) de la chispeante comedia, presentada por Cinaes LA PROMETIDA DE MI MARIDO, por la simpática pareja Rene Lefebvre y Simone Deguise. Se proyectará solamente hoy. Precio para la sección de 7 tarde y 10,45: butaca, 0,60. Especiales para niños, 0,30. Precio para la sección popular de las 8,45: butaca, 0,40. Mañana sábado, enorme acontecimiento con el estreno en Córdoba de la superjoya de A. A., QUE VIU-DITA..., por la famosa actriz Gloria Swanson. Habiendo recibido esta Empresa una copia completamente nueva, puede complacer a cuantos lo han solicitado proyectando el domingo, la gran película que ha recorrido el mundo de éxito en éxito. EL HOMBRE MALO, hablada en español.

ANTONIO GAZQUEZ

Almacén de Muebles de todas clases

No compre sin antes visitar esta Casa, donde encontrará surtido, calidad y precios baratísimos.
Maese Luis, 19 y Sánchez de Peña sin número.

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA
SE SIRVEN BANQUETES DENTRO
Y FUERA DE LA POBLACIÓN
GRAN CAPITAN, 4 y 6.—Tel. 1813

Restaurant "Los Luisas"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Tortilla mixta.
Merluza al gratin.
Riñones a la brochet con patatas.
Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1036

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ARRIENDA desde el día casa nueva construcción, cuatro habitaciones. Calle Munda, núm. 1, renta 25 duros. Razón, San Miguel, 1.

TEJAR.—Se arrienda en Almodóvar del Río, a 200 metros de la Estación, con tres hornos para cocer ladrillos y uno para canales, con agua abundante y buenas oficinas para secaderos lindando con la carretera que del pueblo conduce a la Estación. Para tratar, con don Andrés Ortiz, en Almodóvar del Río. Morería, número 2.

SE ARRIENDA desde primero de mayo cinco magníficos pisos, en la calle Enrique Redel (antes Alamos), 11 y 13. Amplias habitaciones, salones lujosamente alicatados, cuartos de baño, termosifón, instalación de luz y todo el confort moderno. Para verlos, de nueve a once y de tres a cinco. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal izquierda.

SE ARRIENDA en precio módico, la casa número 21 de la calle Velázquez Bosco, con amplias habitaciones. Para verla y tratar en el Paseo de la Victoria, 21, segundo derecha.

Compras y ventas

ALFALFA verde se vende al detall para conejo. Por quintales sueltos y partidas importantes, dirigirse a Galisteo. Gutiérrez de los Ríos, 26, bajo.

CERVECERIA. Se vende en un lote todos los enseres y muebles de una cervecería. Informarán, Realejo, 66 (despacho).

Varios

YA ESTA CONFECCIONADO y a disposición de las señoras y señoritas que deseen verlo, el magnífico muestrario de bordados que la CASA ALFA presenta de cuantas labores de fino gusto y nueva creación ejecuta. Previa solicitud se envía a domicilio: para ello es suficiente una llamada al teléfono 2533. MAQUINAS ALFA, para coser. Tienda exposición, calle Mariana Pineda, sin número (detrás de La Perla). CORDOBA.

LOS MEJORES aparatos de radio. La Voz de su Amo. Pida una demostración sin compromiso a Crisóstomo Sánchez, Ca-

retera de Montoro, 34. Rute. Teléfono, 106.

SE HA inaugurado la cocina del "Gran Bar". Tapas gratis a todas horas. Córdoba.

SASTRE. Necesitanse oficiales, aprendizas y ayudantes. Se dan guerreras a la calle. Morería, 12.

HOSPEDAJES y villas amuebladas. Dirigirse Exesa, Cortina del Muelle, 57. Málaga.

TOLDOS, se componen, se confeccionan nuevos y colocación de los mismos con personal asegurado. Cardenal González, 3 (albardonería).

PERDIDA, de una perrita podenca de cuatro meses color canela oscuro, un poco blanco en el rabo y manos. Atiende por "Ligera". A quien la devuelva en el Olivar de la Porrada, cerca Los Prados, se le gratificará.

MOMENTO**POLITICO****SACRIFICIO**

Generoso como siempre, el jefe de los radicales españoles, publica la ley de Amnistía, y al dimitir después, evita la situación difícil entre el Parlamento y el Poder moderador de la República. Esa situación podrá plantearse o no más tarde. Pero el Gobierno dimisionario al caer, la evita o la aplaza.

Siempre Lerroux ha sido eso: Símbolo de la generosidad. Su sacrificio es el primero, a la hora del sacrificio. Los que hablan de apetencia del Poder, cuando están ante esta figura, o dicen lo que no sienten, o enjuician al revés el problema político.

Por primera vez acaso en España, se produce el hecho de que un jefe de Gobierno, y un partido, se robustezcan después de una crisis total. Esto ha ocurrido ahora. La política ofrece muchas características singulares. Jamás había ofrecido esta tan sorprendente y tan lógica al mismo tiempo.

Al producirse la crisis, ante los primeras noticias, señalamos la realidad de esa caída del Gobierno Lerroux, y afirmábamos que no puede cesar, envuelto en mejor bandera que la de la Amnistía, un gobierno democrático. La prensa imparcial, la que no se doblega ante el halago, ni siente el apetito de la proximidad posible de los puestos, lo reconoce y lo aplaude. La figura de Lerroux se engrandece cada día. Suponemos que, como a todos los grandes cerebros y a los corazones generosos, ya que algunos hombres le niegan la justicia de su reconocimiento, la Historia no habrá de negársela, y corresponderá fielmente, al juicio que su actitud y su conducta merecen.

¿Qué debe la República a Lerroux? Se lo debe todo. Tras los sucesos políticos que se desarrollan, se comprende que, no hay mayor proporción que la que él aporta, a la obra de salir adelante, sorteando los escollos que plantean, no sus errores, sino acaso los errores de los demás.

Sea cual fuere la solución de la crisis. Llegue a donde llegue el límite prudencial de esa solución, aparece cada vez más clara y más patriótica y más gubernamental la actitud de Lerroux. Respetuoso con los Poderes, calla, y sigue el consejo de su pensamiento íntimo, poniendo la dimisión de un Gobierno sobre la mesa, cuando el Gobierno no ha padecido ofuscación ni torpeza. Quiere de ese modo, allanar las dificultades y defender al régimen. No hay en la doctrina republicana, capítulo más hermoso, que el que él escribe, anteponiendo a toda pasión, el bello gesto de la renunciación generosa.

Apóstol de la buena República, hombre sincero, alma luminada y magnífica, es difícil hablar de su obra y de su proceder, sin sentir a un tiempo el respeto y la emoción más profundos. Si sus adversarios políticos, no quieren enterarse, es igual. Todos ellos tendrán que proclamarlo alguna vez.

LOS JARDINES BELLOS

Cuando nos dicen que para hacer la "Ville Nouvelle" acabaron con los numerosos jardines que rodeaban a Fez la encantada, sentimos un hondo temor a estos avances modernos que para hacer edificaciones iguales en todo el orbe, no vacila en arrasar y destruir tesoros de arte y de poesía amada.

¡Los jardines de Fez!

La que fuera un día corte y regalo de Muley Hassán tenía unos jardines que eran oasis tranquilos y serenos en donde los soñadores moros le daban el postrero adiós al sol de la tarde.

Esta raza, caída tan bajo desde la gloriosa cima de su arte soberano, espere la melancolía del recuerdo fresca y bullidora entre la floresta primorosa.

Aún quedan jardines en Fez.

Entre el Mela-lah y la Maza de Gambetta hay un rincón rumoroso a donde van las moras para recrear su tedio entre las rosas encendidas y los jazmines fragantes.

En la tarde cálida ya de esta primavera radiante vamos hacia el jardín acogedor y bajo la umbria de los árboles recios, llenos de cantores pajarillos, andamos complacidos, aspirando la perfumada frescura de este lugar "codiciadero".

Las moras van en grupo con la blanca cura de sus mantos, que hacen resaltar el fulgor de los ojos negros metálicos.

Por estos jardines paseó Muley Hafid la sensualidad brava que llevó a Europa cuando dejó en manos de los franceses lo que aún quedaba del Imperio famoso.

¡Tarde de diafanidad y de maravilla! El sol, en el próximo ocaso, pone relumbres grana en la verdura del paisaje.

Las dominadoras cumbres del Atlas parecen guardar a la ciudad sagrada, que ha quedado avergonzada y escondida en la Medina, ante el avance arrollador de la ciudad moderna.

Las moras se internan por los senderos floridos que nos evocan la gracia olorosa de los jardines de María Luisa.

De la "Yernán" cercana vienen los rítmicos lamentos del "muezzin".

—Alah, ila Alah, mulana...

Las moras miran hacia el sol, reverentes, y en las frondas calladas, silenciosas, tiembla la ternura de caricia de sus miradas...

TOMÁS SERVANDO GUTIÉRREZ

CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. E.

Jesús María, núm. 12.—Teléfono 2165

Hoy viernes a las diez LA VUELTA AL MUNDO EN AUTOMOVIL, relato por el maravilloso conversador Federico Santander, expedición llevada a cabo por él en compañía de los señores Power, Mazariago y Sanjosé. A las diez y media EL DANUBIO AZUL, complemento musical, interpretado por la gran orquesta de la Ópera Berlín y dirigida por Erich Kleiber y TE QUIERO, ANITA, divertida comedia musical interpretada por Marta Eggerth y Herman Thimig. Mañana sábado, gran estreno de Ufilms programa garantizado HOY O NUNCA, por el tenor de la voz maravillosa Jan Kiepura, ya conocido por nuestro público en la hermosa película TODO POR EL AMOR.

Un viaje a París organizado por LA VOZ

Bajo la dirección técnica de "Viajes Marsans S. A."

Próximo el cierre de inscripciones para nuestro viaje colectivo, encarecemos una vez más a nuestros lectores que el plazo de admisión termina irremisiblemente el día 30 del actual.

No olviden los señores excursionistas de proveerse del consiguiente pasaporte sin el cual no podrían salir al extranjero.

El itinerario sin sufrir variación es el reseñado en nuestras ediciones anteriores.

Ocho días en París con un día completo dedicado a la visita de la ciudad, dos para las excursiones a Versalles y Fontainebleau y el resto libre a disposición de los señores viajeros para visitar la FERIA DE MUESTRAS.

El precio de 898 pesetas incluye un billete en primera clase ida y vuelta valedero por sesenta días de CORDOBA-MADRID-CORDOBA, billete en segunda clase MADRID-PARIS-MADRID, comida en ruta, estancia en el Hotel MONT-THABOR, visitas a la ciudad, entradas a museos y Monumentos Nacionales, excursiones, traslado de la estación al Hotel y viceversa, servicios de intérprete uniformado de VIAJES MARSANS, S. A. en las fronteras y de guía hablando español en la capital francesa.

Todos los servicios de la excursión correrán a cargo de la importante entidad española que de antiguo dedica su competencia al turismo, y cuyo nombre es garantía de organización. Viajes Marsans, S. A. en colaboración con LA VOZ, ha confeccionado un itinerario de atractivo singular con el máximo confort y facilidades. Deben nuestros lectores congratularse de confiar un viaje a una firma que por su seriedad, solvencia y esmero, es el orgullo de los españoles que se desplazan al extranjero.

Para toda clase de informes diríjanse a la entidad VIAJES MARSANS, S. A. encargada de la organización técnica y de todo lo referente a viaje. También en las oficinas de dicha entidad se encargan de tramitar el correspondiente pasaporte.

* * *

Muy importante: Al objeto de que este viaje sea asequible a todas las clases sociales las personas que deseen efectuar la excursión en condiciones más modestas pueden dirigirse a la entidad organizadora VIAJES MARSANS, S. A. Plaza de la República, 2. Teléfono, 28-17, Córdoba, la cual dispone de billetes reducidos en tercera clase con una apreciable rebaja en el precio de la excursión.

Crónica de madrugada

Consultas y comentarios

La tónica política de las últimas horas del Jueves, fué la de desorientación absoluta. Nadie sospecha fundamentadamente dónde podrá hallarse la solución de la crisis. Y no hay, que decir que las cábalas y los comentarios abundan y se prodigan por todas partes.

Los últimos en ser consultados, fueron los señores Sánchez Román, Pita Romero, Botella Asensi y Madariaga. Y parece ser que se ampliarán las consultas de dos o tres señores más.

El diario "Luz", hablando de las posibles soluciones de la crisis, aventura estas tres posibilidades: un Gobierno Lerroux apoyado por trescientos diputados. Pero en ese caso, el divorcio entre los trescientos diputados y el Presidente de la República, invitaría a éste a adoptar actitudes expeditivas y fácilmente imaginables. Un Gobierno Azaña, Maura o Martínez Barrio, que durara un mes para aprobar los Presupuestos. O un Gabinete a cuyo frente hubiera una personalidad prestigiosa, y las cosas así, dimitiría S. E.

Desde luego la situación creada por el presidente de la República, es grave y de difícil solución. Y, desde luego, ya va prolongándose más de lo que conviene al interés público. Aunque según nuestras noticias de Madrid, hoy a medio día se resolverá la situación. Quiere el Destino que todo ello sea para bien de España y de la República.



TROSILIN

Producto de la Casa BAYER
LIMPIA DESINFECTA DESODORIZA

No hay limpieza energética y completa sin desinfección TROSILIN.—Mataderos. Lecherías. Pescaderías. Fábricas de Embutidos. Vagones para el ganado. Fábricas de gaseosas. Fábricas y depósitos de cerveza.

De VENTA: Farmacia y Droguería de CABALLERO.—Calle Claudio Marcelo, 15

SOMBRAS CHINESCAS

El director de "El Sur", ha cometido la incorrección de agraviar a hombres decentes, amparado en su inmunidad parlamentaria. Lo que significa este hecho, ya lo dice en su breve y rotunda carta el señor Ferrer. No queremos ahondar en esa réplica, demasiado clara, y que acusa el estado de ánimo de una persona ofendida en forma insospechada, y que desea solucionar el asunto, no por el trámite vulgar de una querrela que interceptaría el cargo, sino por procedimiento más expeditivo y contundente.

Lo que si nos importa decir, es que nos parece intolerable, la alusión de "El Sur" por la pluma de su director, al gobernador civil señor Armiñán. Ni como político, ni como periodista, ni como gobernador, el señor Armiñán ha dejado siempre de ser un caballero. Su labor en Córdoba proclama y afirma esta gran verdad conocida de todos. Si los turbios manejos del director de "El Sur", escribiendo al dictado del odio de un viejo político de triste recuerdo, ha querido empañar lo que está bien limpio y claro, proclamamos que el manejo, no ha dado resultado alguno. Los que tienen concepto de la honorabilidad ajena, le hacen al señor Armiñán, en todo momento, y hoy más, después de esa agresión incalificable, la justicia de un homenaje que para sí quisiera la pluma del que ha escrito líneas tan llenas de rencor.

En síntesis, el director de "El Sur" no es más que un pobre hombre, que derrama su bilis, y en ella la injuria y la calumnia, poniendo el oído al que va trazando en realidad las cuartillas que luego han de publicarse. Paga así, un acta que le dió quien pudo dársela o quitársela, jugando y barajando la influencia de Almedinilla. Es un asalariado con doce mil pesetas anuales, que además, para sacarmos y vergüenza, paga el Estado español.

Corresponde bien a su protector ese perinclito director de "El Sur". Después de haberse doctorado en varios oficios uno de ellos el de desleal, entra en el de difamador, donde quiere ocupar cátedra. No es envidiable el propósito. Tampoco lo es, el premio que pueda obtener por ese concepto.

Hace días, hablábamos del silencio de "El Sur", ante el caso de Moriles. Convenía la mudéz del periódico, ante aquella reposición del Ayuntamiento socialista, porque interesaba más una Comisión Gestora hecha a capricho del que no quiere dejar el tono maquiavélico de toda su vida, que la defensa de unos socialistas destituidos sin razón y sin reparo. Al fin y al cabo ¿qué interesan a "El Sur" los so-

cialistas? Ahí está el episodio del señor Azorín, que es una buena prueba más de la lealtad del director del papel donde se estampa todo lo que dicta el despecho y el fracaso.

Monárquico dictatorial tras-anteayer; republicano anteayer; socialista, ayer; y "moro puro" hoy, el director de "El Sur", ha recorrido la escala política de los galanteos, con una rapidez increíble. Aún se llama él pomposamente "defensor de los trabajadores". Ya estarían arreglados los obreros con ese redentor de pacotilla. A diario, van mensajes y van órdenes a la redacción del libelo heterodoxo. Se fabrican las calumnias, los insultos y las insidias, en un radio de población bien corto, algo así como en un paseo entre la calle del Cister y la de Maese Luis. Lo mismo que ayer fué Moriles, hoy mismo puede ser Iznájar. No nos extrañaría alusión a este pueblo en los tipos de imprenta de ese heraldo de la majeza averiada, porque la veleta del día, marcó ya la flecha hacia Iznájar, y de seguro será dada la orden de avance si no ha sido ya transmitida.

De cualquier forma—y esto es interesante—conviene advertir que de Iznájar sabemos nosotros tanto como el que más, y más todavía que el mejor informado.

Sombras chinescas llamamos a todo esto. La silueta tan conocida del animador político que hoy gobierna al director de "El Sur" va a la cabeza de esas sombras. No nos extraña ni nos sorprende. Lo que si va a sorprender, es lo que no hemos dicho aún, y digamos cuando nos decidamos a descerrar el telón, tras el cual, como los "pacos" de Marruecos, con un fusil tan averiado como el de "El Sur" otro "paco" dispara contra los radicales y contra el gobernador civil señor Armiñán, que no se ha prestado a ser juguete ni muñeco, de la desaprensión de unos y del egoísmo, de la ambición y del sentido caciquil de otros.

No será difícil que la maniobra descubierta nos dé, ante la opinión pública, muy en breve, la razón.

LA BOMBA MÁGICA

Mauristas en Bujalance

En Bujalance hay un Centro maurista. Tiene su bomba de cristal sobre la puerta. Dentro de la bomba una luz. Pintado sobre la bomba el título político del Centro.

Pero hace unos días, aquellos mauristas se sintieron rebeldes. La actitud de don Miguel no les era agradable. Y repentinamente, al grito de viva Gil Robles, rompen la bomba y la retiran de la circulación.

Dos días después se plantea la crisis. Da la noticia la radio, y habla de Maura. Los mauristas de Bujalance se miran estupefactos. ¿Maura ha dicho? ¿Pero puede formar Gobierno Maura? ¡A ver, niño! ¡Venga la bomba!

Y la bomba mágica pegada, retocada, y medio arreglada, vuelve a su puesto. Y allí está. Por si acaso, y por si las moscas.

Posadas

Nuevo triunfo

Nos llegan noticias de que por el excelentísimo Ayuntamiento de Burgos y con motivo de la próxima celebración en aquella capital de las fiestas de San Pedro y San Pablo, ha sido adjudicado el premio asignado a tal fin para el mejor boceto anunciador de dichas fiestas, a nuestro estimado amigo y comprovinciano, el notable dibujante malagueño Luis Bono.

Hace poco y con motivo también de las próximas fiestas cordobesas, le fué adjudicado el segundo premio de carteles anunciadores de las mismas, por su boceto "Azabache".

Este nuevo triunfo que viene a demostrar la gran valía del joven Bono, nos satisface y nos mueve a felicitar de manera muy efusiva a su distinguida familia residente en ésta, a la vez que hacemos votos porque la suerte no deje de serle tan pródiga como hasta aquí.

Corresponsal

LA PREVISION ESPAÑOLA

COMPANÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1883

Dirección General: SEVILLA. Orfila, 7 y 9.-(Edificio de su propiedad)

DELEGACION EN CORDOBA:

DON ANTONIO SANCHEZ NIEVA

Málaga 11 pral.-Teléfono 2213.-(Agencias en todos los pueblos)

Los cursillistas eliminados de 1933

Sr. Director del periódico LA VOZ. Muy señor mío: Le rogamos muy encarecidamente, tenga a bien publicar las adjuntas líneas, ya que en ellas solo se trata de asuntos de Enseñanza, a los que presta magnífica acogida el periódico de su digna dirección.

Con nuestro profundo agradecimiento quedo de usted atento s. s., por el Comité de Enlace de Huelva, Alfonso Blanco.

* * *

A los cursillistas eliminados en el tercer ejercicio del 33.

Compañeros: Por acuerdo de nuestros compañeros de Madrid, fué nombrada Huelva Comité de Enlace entre los compañeros de esa y los de Madrid, este acuerdo les fué a ustedes comunicado en su día, posteriormente hemos intentado repetidas veces comunicación, sin que hasta la fecha hayamos obtenido vuestra respuesta, y hoy lo intentamos por medio de la prensa, para comunicaros: Primero. Que nuestros compañeros de Madrid trabajan activamente para lograr un Curso de perfeccionamiento para nuestro ingreso en el Magisterio Nacional. Segundo: Que las autoridades del Magisterio están dispuestas a resolver nuestro caso, y tercero: Que caso de no solucionarse en breve plazo se irá a una interposición en la Cámara.

Es necesario que todos prestemos nuestra ayuda moral y material a nuestros compañeros de Madrid, ya que no debemos ignorar la labor que realizan ni los gastos a que están sometidos, a los que todos debemos contribuir.

Enviar los donativos que creáis oportunos a este Comité de Enlace o al domicilio social en Madrid, José Ochoa, Cardenal Cisneros, 62.

Compañeros, hoy más unidos que nunca, que nuestra petición que es de justicia es alentada por todos los compañeros de España.

Os saluda, por el Comité de Enlace de Huelva, Alfonso Blanco de Haro.

Domicilio: Alameda Sumdheim, 28 lateral.

Octavio Ruiz Santaella

Médico - especialista - Ayudante del Dispensario Azúa

Piel :-: Sífilis :-: Venéreo

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

Gondomar, 2, piso 1.º - Teléf. 2979

CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. E. :: Teléfono-2165 :: Jesús María, 12

HOY VIERNES A LAS 7 DE LA TARDE

El ilustre publicista FEDERICO SANTANDER, relatará con su peculiar soltura

La vuelta al mundo en automóvil

expedición que llevó a cabo en compañía de los señores POWER, MAZARRIEGOS y SANJOSE

30.000 kilómetros recorridos.-20 países.-114 ciudades visitadas

Butaca de Patio (numerada), 2 ptas.-Id. de entresuelo, 1'25

Hacienda

Señalamiento de pagos a las Clases Pasivas

En los días que se mencionan, se harán efectivos los siguientes Libramientos:

Día 2. Jubilados, excedentes, remuneratorias, personal en reserva, cruces de jefes y oficiales que no perciben haberes por esta provincia, y mesadas de supervivencia.

Día 3. Montepíos civil y militar.

Día 4. Retirados de guerra y marina y sus cruces y retirados por los decretos de 25 y 29 de Abril y 23 de Junio de 1931.

Día 5. Todas las clases sin distinción.

Día 11. Retenciones.

Tribunales

Audiencia

Inecación de sumarios

Por los Juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Montoro, por estafa cometida al vecino de Andújar, Adrián López Audies.

Lucena: por robo de aves a don Miguel Alvarez de Sotomayor, de su finca denominada "Molino Nuevo".

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, 10 pesetas

SANTOS, Pedro Fernández, 3

Teléfono, 2-7-7-8.—CORDOBA

CORTES DE TRAJE

Artículos de gran moda, inmenso surtido, y a precios los más reducidos, los encontrará en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Los trajes hechos para caballero, de artículo lavable y bien confeccionados, desde 10 pesetas en adelante, y de lana, con buenos forros, desde 28 pesetas.

Pantalones caballero, desde 4 pesetas en adelante. Camisas percal desde 3'75. Calzoncillos desde 1'75. Camisetas desde 0'75. Calcetines desde 0'30. Trajecitos para niño chico desde 2'25. Vestiditos desde 0'75. Albornoces, desde 10 pesetas. Percales para batas de señora, desde 0'65 el metro.

Telas blancas clase superior desde 0'75. Lienzo moreno, clase fuerte, desde 0'60 pesetas metro. Toallas afelpadas desde 0'50. Sábanas hechas, tamaño cameras, desde 4 pesetas. Colchas superiores desde 4'50 pesetas y en telas para vestidos de señora, artículos de gran fantasía, desde 2 pesetas metro, e infinidad de artículos buenos a precios de ocasión. No titubee, antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, visite EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales, que se ahorrará dinero. En el piso primero de la Casa Central de EL METRO, se liquidan infinidad de retales a precios de ganga.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Presidente de la República dió por terminadas las consultas y encargó al Sr. Samper la formación de nuevo Gobierno

El desarrollo de la crisis ministerial

MARTINEZ BARRIO OPINA QUE DEBE FORMARSE UN GOBIERNO CON BASE PARLAMENTARIA

Madrid, 27 (3'15 t.).—A las tres y media de la madrugada llegó a Madrid en automóvil el señor Martínez Barrio.

Esta mañana a las diez y cuarto acudió al palacio nacional el señor Alcalá Zamora.

A las diez y media llegó el señor Martínez Barrio, para evacuar su consulta con el jefe del Estado.

Rápidamente y procurando esquivar las preguntas de los periodistas, el expresidente del Consejo pasó a las habitaciones presidenciales sin hacer manifestaciones.

Don Diego salió a las once y ante el grupo de informadores se expresó así:

—Mientras exista posibilidad de formar un Gobierno parlamentario republicano, creo que debe intentarse y prolongar la vida de las Cortes con esa base. Si faltara ésta y se estuviera en la obligación de tener que pactar con los sectores parlamentarios que no han acatado ni reconocido la República, se estaría en la necesidad de otorgar el poder a una concentración de todos los grupos republicanos. No juzgo oportuno ahora ir a la disolución de las Cortes, pero hay que admitir esa resolución si la realidad lo impusiera.

RICO AVELLO ACONSEJA UN GOBIERNO NETAMENTE REPUBLICANO

Madrid, 27 (3'15 t.).—El señor Rico Avello que llegó al palacio de Oriente poco después de salir el señor Martínez Barrio, abandonó la Cámara presidencial a las 11'40.

Los reporteros le rodearon y el Alto Comisario hizo las siguientes manifestaciones:

—El Presidente me ha dispensado el honor de preguntarme sobre el protectorado de Marruecos y he tenido la satisfacción de decirle que allí la situación es completamente satisfactoria. A reserva de ampliar estos informes, S. E. me ha honrado pidiéndome mi opinión sobre política general y sobre todo del planteamiento de

la crisis. Yo le he dicho que estoy alejado de la política y presto mi atención al problema de Marruecos y que aparte de mi insignificante personalidad, vivo alejado del "chauchau" madrileño. No obstante le he dicho que para aprobar la nueva ley electoral y los presupuestos debe formarse un Gobierno netamente republicano, de concentración exclusivamente de republicanos hasta llegar a los de extrema izquierda. También me ha rogado que aplase uno o dos días mi regreso a Marruecos para preguntarme sobre estos asuntos.

Se le preguntó si había dado nombres y contestó negativamente.

—Pues parece que se indicaba a usted para encargarse del poder.

—No hay nada de eso.

ALBA CONFIA EN EL PATRIOTISMO DE ALCALA ZAMORA

Madrid, 27 (3'30 t.).—A las doce llegó a Palacio el presidente de la Cámara.

A la salida el señor Alba dijo que terminadas las consultas quería Su Excelencia le ampliara mi pensamiento como presidente de las Cortes y se lo he expuesto con absoluta lealtad y desinterés.

Agregó que confiaba como siempre en el patriotismo y lealtad de Alcalá Zamora para resolver la cuestión y que a ello contribuirían todos los republicanos.

—¿Habrà pronto encargo para formar Gobierno?

—Supongo que sí.

GIL ROBLES VUELVE A PALACIO

Madrid, 27 (4'15 t.).—A las doce y diez acudió el señor Gil Robles al palacio presidencial.

A las preguntas de los informadores dijo que se encontraba reunido con la Comisión de Presupuestos cuando fué llamado por el Presidente de la República.

A las doce y cuarto salió el jefe de la CEDA y dijo que S. E. le había preguntado sobre ciertos extremos de la posición de las minorías de Acción Popular y Agraria con respecto a la crisis e insistió en las apreciaciones que le expuso ayer.

—¿Cuál ha sido la base de la conversación?

—Sobre distintos aspectos de esta posición que el Presidente quería, puntualizar.

El Presidente da cuenta a Lerroux del resultado de las consultas

Madrid, 27 (4'15 t.).—A las doce se reunió en su domicilio social la minoría radical asistiendo los ministros de la Guerra, Marina, Obras públicas y Gobernación y el señor Martínez Barrio.

Asistieron casi todos los diputados y se anunció que a la salida se facilitaría una nota.

* * *

Madrid, 27 (4'15 t.).—A las doce y media estuvo el señor Lerroux en Palacio.

Al salir dijo que S. E. había tenido la bondad de darle cuenta del resultado de las consultas evacuadas con los representantes políticos, así como de las opiniones de cada uno.

Agregó que según le comunicaba, aún no ha tomado resolución alguna, pero que esta tarde se proponía encargar del poder a una personalidad que procure una política de reconciliación republicana que él inició.

Es posible—continuó—que esta tarde me haga el honor de una nueva consulta.

Terminó diciendo que él había expuesto en nombre de la minoría radical que se ponía a su disposición para cuanto signifique prestar servicios a la patria.

Después el señor Lerroux continuó diciendo que S. E. le había preguntado donde podría estar dentro de dos o tres horas y le contestó que en el ministerio de Marina en una comida.

Afirmó que en la entrevista no hubo compromiso alguno ni promesa por parte del Presidente de la República.

Que quede esto bien sentado—añadió—pues mi liberación es completa.

—¿Puede revelar los términos de su consulta?

—Los términos son los que se atienen a la realidad: Que el Gobierno que se forme sea a base del partido radical, pero en aquellos momentos

mantuve reserva porque no pareciera una coacción para S. E. ni para los demás consultados. Yo soy un viejo político que respeto las opiniones de todos los demás y actúo siempre con toda delicadeza. Verán como estuve acertado en mi actitud de no aceptar la interpelación de los socialistas. Sabía que el tiempo es un gran sedante y había que esperar a que se serenaran las pasiones.

Cuando don Alejandro subía al coche, uno de los reporteros le preguntó:

—¿Y ha sido encargado de formar Gobierno?

—No digan ustedes eso—replió vivamente.—Podrían desatarse las fieras revolucionarias. Yo no estoy encargado de formar Gobierno ni lo quiero tampoco.

SE REUNE LA COMISION DE REGLAMENTOS

Madrid, 27 (4'30 t.).—Esta mañana a las once se reunió la Comisión de Reglamentos.

Besteiro al salir dijo que se habían ocupado de los dos títulos que había pendientes y que en la próxima semana iría a la revisión.

También dió cuenta de otros acuerdos adoptados en relación con la apertura y cierre de la Cámara.

Se le preguntó sobre la consulta que evacuó con el señor Alcalá Zamora y contestó que nada podía decir.

Tampoco respondió de manera concreta a otras preguntas que se le hicieron acerca de la posición de los socialistas frente al Gobierno que se formara.

CIRCULO EL RUMOR DE QUE MARTINEZ BARRIO HABIA SIDO ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Madrid, 27 (4'30 t.).—Al medio día circuló el rumor en los pasillos del Congreso de que a Martínez Barrio se le había encargado de formar Gobierno.

AL conocer el rumor Santaló dijo que le parecía bien la designación.

—Pero parece que con disolución de Cortes—insinuó un periodista.

—¡Ah, eso es otra cosa!—repuso el diputado catalán.—Yo me he referido a la persona, pero no a los que puedan acompañarle. Además, Martínez Barrio ¿puede disolver la Cámara? Se le llamaría Saturno porque devoraría lo que ha creado.

LA MINORIA RADICAL ACUERDA DAR UN AMPLIO VOTO DE CONFIANZA A LERROUX

Madrid, 27 (5'15 t.).—El señor Rocha al terminar la reunión de la minoría radical fué interrogado por los periodistas.

Dijo que la mayor parte de los reunidos habían coincidido en que no debería apoyarse un Gobierno que no esté presidido por Lerroux al que se ha dado un amplio voto de confianza.

El señor Guerra del Río facilitó la siguiente nota:

“La minoría radical siempre identificada con su jefe, en estos graves momentos, ratifican su más completa subordinación y le otorgan un amplio voto de confianza sin limitación y sin perjuicio de reiterar su opinión respecto a cualquier Gobierno que no esté presidido por Lerroux.”

LAS GESTIONES DEL PRESIDENTE

Madrid, 27 (5'15 t.).—Poco después de abandonar Palacio el señor Lerroux, el jefe de Gabinete de Prensa, comunicó que S. E. buscaba por teléfono a una personalidad cuyo nombre no dió.

Samper encargado de formar Gobierno

Madrid, 27 (5'30 t.).—A las dos de la tarde acudió a Palacio el ministro dimisionario de Industria señor Samper.

Interrogado manifestó que había sido llamado como presidente del grupo Autonomista valenciano como se sabe afecto al partido radical.

Dijo que había sido llamado, pero ignoraba para qué.

A las dos y veinte salió de la Cámara presidencial y manifestó a los representantes de la prensa:

—El Presidente de la República me ha encargado la formación de un Gobierno en los términos de la siguiente nota:

Al terminar las consultas el presidente de la República, ha entendido que en interés de ésta conviene un Gobierno que se proponga con estas Cortes realizar una política nacional y de defensa de la República y que resuelva los problemas políticos y sociales planteados. Encargo para la formación de un Gobierno de concentración de los partidos republicanos a don Ricardo Samper.”

—¿Va usted a empezar ahora las gestiones?

—Ahora voy al ministerio de Marina para entrevistarme con el señor Lerroux, e ignoro si celebraré un cambio de impresiones con los ministros dimisionarios.

En efecto, el señor Samper se dirigió al ministerio de Marina donde estaban reunidos los ministros en una comida ofrecida por Rocha y no sabía si almorzaría con ellos.

Madrid, 27 (5'30 t.).—A las cuatro de la tarde se reunieron en el ministerio de Marina los ministros dimisionarios que fueron obsequiados con un banquete por el señor Rocha.

Después los informadores preguntaron nuevamente al señor Samper y dijo que se había entrevistado con el señor Lerroux y que su conferencia había sido satisfactoria.

Contestando a otras preguntas manifestó que se proponía hablar con Maura y que solo extendería la base por la derecha solo con auténticos republicanos y de la Ceda gestionaría su apoyo parlamentario.

—¿Entonces por la derecha llegará hasta los agrarios?

—Efectivamente. Me propongo visitar a Martínez de Velasco.

—¿Y por la izquierda?

—Con todos los que acepten el programa del Gobierno que es el del partido radical.

Terminó diciendo que toda la tarde la dedicaría a hacer esas gestiones.

Las gestiones de Samper para formar Gobierno

Madrid, 27 (6'15 t.).—A las cinco menos veinte salió el señor Samper del domicilio del Maura.

Dijo que el jefe de los conservadores le había ofrecido darle algunos elementos siempre que en el Gobierno figuren hombres genuinamente republicanos.

Después manifestó que iba a consultar con su minoría sobre el resultado de esta entrevista.

* * *

Madrid, 27 (6'15 t.).—A las cuatro y diez de la tarde abandonó el ministerio de Marina el señor Lerroux.

Se le preguntó sobre la entrevista que había celebrado con Samper y contestó:

—Se le ha autorizado para la formación de un Gobierno y contará con la colaboración del partido radical.

—¿Y dará ministros?

—Desde luego. Eso va comprendido en la colaboración.

* * *

Madrid, 27 (6'15 t.).—Después de abandonar el domicilio de Maura, el señor Samper, los periodistas subieron a hablar con el jefe conservador.

Maura dijo que se atenia a lo que hubiera manifestado Samper.

Anunció que a las siete de la tarde los volvería a recibir.

* * *

Madrid, 27 (6'30 t.).—El señor Samper continuando sus gestiones se dirigió al domicilio de Martínez de Velasco.

La entrevista duró unos 20 minutos y al terminar el jefe de la minoría

agraria le acompañó hasta la puerta.

Samper delante de aquel dió la referencia a los periodistas diciendo:

—Martínez de Velasco me ha ofrecido otorgar su colaboración parlamentario y personal de su minoría al Gobierno, pero se negó a hacerlo en persona. Lo he sentido mucho, pues quería su colaboración.

Le consulté si en caso en que creyera necesario extender la representación de su minoría contaba con más de un ministro y Martínez de Velasco me dijo que ello sería objeto de una consulta con su grupo.

Después los informadores hablaron con Martínez de Velasco y éste confirmó que él se había negado a colaborar personalmente, porque como saben quiere estar al margen.

Desde el domicilio de Martínez de Velasco marchó Samper a entrevistarse con Cambó.

La conferencia fué breve y al salir dijo Samper que le había ofrecido la colaboración parlamentaria de la Lliga.

Anunció que iba a hablar con don Melquiades Alvarez.

Hasta las seis menos diez estuvo en el domicilio de don Melquiades Alvarez.

Manifestó a la salida que don Melquiades le había ofrecido su colaboración parlamentaria y la participación en el Gobierno si se estima conveniente.

—¿Habrá esta tarde Gobierno?

—Ya se lo diré a ustedes esta noche. No llevo las gestiones por orden determinado, sino que aprovecho en brevísimas entrevistas con las personalidades que encuentro.

Al llegar al Congreso el señor Samper intentó hablar con Azaña por teléfono, pero no lo consiguió por encontrarse aquel en el campo.

Después se entrevistó con Santaló el que más tarde llamó por teléfono al presidente de la Generalidad.

No ocultó Santaló la sorpresa que le había producido la designación de Samper para formar Gobierno.

* * *

Madrid, 27 (6'30 t.).—En los pasillos del Congreso los periodistas abordaron nuevamente al señor Samper preguntándole si se le habían conferido poderes como autonomista valenciano o radical.

—Como diputado radical y como autonomista valenciano incorporado al partido radical.

* * *

Madrid, 27 (6'30 t.).—A poco de llegar a la Cámara el señor Samper pasó al despacho del señor Alba con el que permaneció un cuarto de hora.

Al salir dijo que su visita había sido de cortesía como presidente de las Cortes.

Pasó seguidamente al despacho de ministros para hablar con Santaló y Gil Robles.

Cree que esta noche podrá entrevistarse con Azaña.

GARCIA HIDALGO ESTA A PUNTO DE SER AGREDIDO

Madrid, 27 (6'30 t.).—En el salón de conferencias del Congreso, el exdiputado García Hidalgo, hablando de las últimas elecciones dirigió ataques a Martínez Barrio.

Gordón Ordás que se encontraba presente salió en defensa de Martínez Barrio, originándose un vivo incidente, evitando otros diputados que aquellos llegaran a las manos.

SANJURJO EN LISBOA

Lisboa, 27 (6'30 t.).—A las ocho de la mañana llegó el general Sanjurjo acompañado de varios amigos y su hijo.

En el Hotel Miramar recibió a los periodistas a los que dijo que venía a descansar una temporada.

No quiere hablar de política y mucho menos después de haber estado 20 meses fuera del mundo.

Tuvo elogios para Portugal y hablando de la ocupación de Ifni encomió la labor de Capaz.

LOS AMNISTIADOS

Hoy han sido puestos en libertad los siguientes detenidos en la Cárcel de Córdoba condenados por el Tribunal de Urgencia, que han sido comprendidos en la Ley de Amnistía.

Antonio Yepes Serrano, Isidro Moral Mata, Manuel Gómez Piedra, Cristóbal Luque Marmol, Angel Pérez Lozano, Manuel de la Cerda Carmona, José Espinosa Prieto, Manuel López López y Rafael Ortega Pedraza, por el delito de tenencia de armas.

Manuel Samaniego Martín, José Sierra Navarro, José Joaquín Agundo Párraga y Gregorio Obrero Barbacho, por el delito de atentado.

Francisco Barroso Cosana y Francisco Ujeda Rubio, por amenazas y resistencia.

Y José Molina Barcia y Manuel Rey Gutiérrez, por resistencia.

Pida usted
Jabones "Huertas"

100 pesetas es mucho dinero. 40 o 50 son suficientes para un buen traje.
PANERIAS MODERNAS. Plaza de la República, 2.—Córdoba.

A N T E N A

LA BESTIA POLITICA

Un día de huelga general—panorama español cotidiano—se presentó al gobernador de Valencia una pobre mujer acongojada. Era una madre que tenía un hijo gravemente enfermo. Había ido a una farmacia con una receta apremiante. De aquellos inyectables o del brebaje compuesto en la misteriosa retorta farmacéutica dependía la vida o la muerte de una criatura que se podía largar al otro barrio sin tener la dicha de leer las obras completas de Carlos Marx. Pero el mancebo de la botica se negó a despachar la receta, que acaso fuese útil para que no se muriera un niño. La madre lloró, suplicó. El mancebo, insensible, se parapetó como tras de un tabique detrás de un tópico de mitin. El era un proletario consciente y organizado que reivindicaba sus derechos y declaraba la guerra al cochino burgués. Y por un dramático sarcasmo el pobre chiquillo enfermo resultaba en aquel momento el símbolo de la burguesía.

No esperéis que en esta cuartilla le dedique al mancebo farmacéutico todo el florilegio de insultos que se merece. El también es un personaje elegórico: es la bestia de la política. Hay en el ambiente un virus terrible, un morbo sectario sociológico, pedantesco y papanatisco, capaz de convertir al ciudadano más inocuo en lo que podemos llamar muy sensatamente la bestia política.

Emilio Carrere

NOTAS LOCALES

TITULOS DE BACHILLER

Se han recibido en la Secretaría del Instituto Nacional de segunda Enseñanza de esta capital, los siguientes Titulos de Bachiller expedidos a favor de los alumnos de este Instituto señorita Hilaria Mateos Gimeno, Juan Obejo Romero, Alejo Hernández Martínez, Joaquín Villalonga Llorente y Leopoldo Eguilaz Ariza.

SELLOS DE CAUCHOUT
Servidos en las 24 horas
Tejón y Marín, 84, duplicado

GOBIERNO CIVIL

SIN NOTICIAS

El Gobernador civil de la provincia señor Armiñán, que continúa indispuerto, recibió en sus habitaciones particulares a los periodistas, a quienes manifestó que no tenía noticia alguna que comunicarle.

Un informador preguntó que si ocurría algo entre el personal de ferrocarriles andaluces, contestando el señor Armiñán, que nada en absoluto, ya que se le ha prometido a ese personal el abono de la paga extraordinaria.

ACTOS FUNEBRES

Dña María de la Paz Ceballos y Barrera

En la madrugada de hoy, fortalecida con los espirituales auxilios, y rodeada de sus hijos y familiares, dejó de existir en esta capital la respetable y virtuosa dama, doña María de la Paz Ceballos y Barrera, viuda que fué de Cruz Córdoba, y madre de nuestro querido amigo el exalcalde de esta capital don Francisco de la Cruz Ceballos.

Una enfermedad tenaz, agudizada en estos últimos tiempos, tuvo hoy su desenlace fatal, que ha causado profundo sentimiento en Córdoba, donde la finada consiguió, con su vida ejemplar de dama caritativa y de gran corazón, granjearse el aprecio, estimación y afecto de cuantos la conocían.

Por eso la noticia de su muerte, al ser conocida en la capital, causó verdadero pesar, desfilando numerosas personas por la casa mortuoria para testimoniar su pésame a la familia doliente.

A las cuatro de la tarde de hoy, en la iglesia de Santa Victoria, se han efectuado solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la finada.

El duelo llenaba por completo las naves del templo, que era insuficiente para contener tantas personas.

La iglesia estaba iluminada con profusión y ante el altar mayor se levantaba un severo túmulo.

La presidencia del duelo fué ocupada por el director espiritual de la finada don José de Torres Molina; párroco de San Francisco, don Carlos Romero Berral; primer teniente de alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes; presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina; fiscal, don Bernardino Garzón; delegado de Hacienda, don Sebastián Espinosa;

López; juez de Instrucción decano, don Germán Ruiz Maya; decano del Colegio de Abogados, don Rodrigo Barasona; don Juan Peinado Reyes, por la Cámara de la Propiedad Urbana; don Juan de la Cuesta y Costi, por la Cámara de Comercio; don Tirso León Avilés, por el Colegio de Procuradores; don Manuel Ortiz Villegas; don Francisco de P. Salinas Diéguez, diputado a Cortes, y don Francisco Solano Pérez Gil, por el Casino Radical.

Ofició en el fúnebre acto una nutrida capilla. Las lecciones del maestro Gómez Navarro fueron cantadas por el señor Rodríguez.

Terminado el funeral el duelo se dirigió a la casa mortuoria donde se organizó la fúnebre comitiva, que se dirigió al Cementerio de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los restos de la finada.

A la familia doliente y de modo especial a nuestro querido amigo don Francisco de la Cruz Ceballos, enviamos nuestro pésame más sentido.

EN LAS INMEDIACIONES DE CERRO MURIANO

Un hombre muerto por la guardia civil

Hace tres o cuatro días ocurrió en las inmediaciones de Cerro Muriano, un trágico suceso, que ha costado la vida a un hombre.

A pesar de los días transcurridos, ni en el Juzgado, ni en ningún centro oficial, hemos podido obtener datos concretos del suceso.

La referencia que ha llegado hasta nosotros, asegura que la Benemérita del puesto de Cerro Muriano, tuvo noticias de que en las inmediaciones de aquella barriada encontrábase en autor de un robo de cerdos habido hace días en Espiel.

Se organizó una batida y en la finca "Suerte Alta" encontraron los guardias un campamento en el que se encontraban dos individuos.

Dióles el alto el jefe de la fuerza y uno de los sujetos disparó una escopeta contra la guardia civil.

Esta repelió la agresión hiriendo al sujeto agresor, que falleció a consecuencia de las lesiones sufridas. En su poder se encontraron 600 pesetas en billetes, una escopeta y dieciséis cartuchos cargados de postas.

El Juzgado actúa en el suceso.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

Los aspirantes a escuelas en interinidad

A tenor de lo recientemente dispuesto, quien quiera que solicite del Consejo Provincial de Primera Enseñanza el desempeño de escuelas en interinidad ha de justificar su residencia en Córdoba o en pueblo de su provincia, por medio de certificación expedida por la Alcaldía respectiva, expresando su domicilio y el tiempo que lleve el interesado de permanencia en la localidad.

Ultima hora local

Heridos en riña

Esta tarde han sido asistidos en la Casa de Socorro, Rafael Merino Fernández, de 20 años y Carmen García Arriba, de 20.

Al primero se le apreciaron erosiones leves en la cara y a la segunda, apesar de un minucioso reconocimiento que se le hizo, no presentaba lesión alguna.

Ambos manifestaron que habían sido maltratados por un vecino en su domicilio calle Simancas, letra B.

En la Comisaría de Vigilancia se formuló la correspondiente denuncia.

NOTA de COTIZACIONES

FACILITADA POR EL BANCO HISPANO AMERICANO

Día 27 de Abril

Franco, cambio máximo	48'46
Libras, cambio máximo	37'45
Dollars, cambio máximo	7'31
Interior 4 por 100	70'50
Exterior 4 por 100	84'25
Amortizable 5 por 100, 1930...	95,25
Idem, idem, 1917	91'50
Cédulas B. Hipotecario 4 %...	92'00
Idem, idem, idem, 5 por 100...	95'00
Acciones Banco de España...	559'00
Id. f. c. Norte de España ...	255'50
Id. Arrendataria Tabacos ...	210'00
Idem Río de la Plata	70'00
Acciones Azucarera ordinarias.	42'50
Idem de M. Z. A.....	223'50
Id. B. Hispano Americano ...	0'—
Idem preferentes Azucarera...	0'—

Teléfonos de LA VOZ 2435 / 2437

DE CRÍA CABALLAR

Vuelta a rectificar.

Con verdadero interés he leído el artículo que sobre Cría Caballar publica don Gumersindo Aparicio, pues siempre es agradable e instructivo oír a los maestros, contestando a mis pujos de modesto aficionado, sin más título que el también modesto de jefe de Parada.

Yo, que sé que el señor Aparicio es un formidable cazador, veo que a pesar de esa serenidad que se atribuye tan necesaria al cazador como al articulista, se exalta y habla de insidias que solo existen en su imaginación.

No tenga duda que todo lo escrito lo fué de buena fé, si bien en defensa de la verdad, y o yo estoy hecho un verdadero lío, o no hice en mi réplica a Magim más que ensalzar a la Veterinaria Militar.

Gracias en nombre de mis antiguos jefes por los elogios que les dedica. Yo también tengo que decir que conozco muchos veterinarios comprensivos.

Verdaderamente sería interesante determinar fijamente la actuación de la veterinaria militar en la cría caballar española, pero lo sería aún más la de la modesta clase de herradores y antiguos paradistas.

Mucho siento no poder cambiar de tono para tener el honor de acompañar al señor Aparicio elevando el mío, pero mi ignorancia es lastre demasiado pesado que sujeta mis ideas a ras del suelo, sin más impulsión que la que le preste el sentido común, al que ya invocaba en mi contestación a Magim.

No es cierto en absoluto que los veterinarios de los Depósitos no atendiesen antes más que a la sanidad, pues he tenido ocasión de verlos en las juntas sobre alimentación y señalando el número de saltos de cada semental, como es lógico, por su exclusiva cuenta, y si bien es verdad que no salían, era por considerarse de mucha más importancia la asistencia a la parada de la capital, siempre numerosa, ya que la de los pueblos contaban como hoy con los veterinarios de cada localidad. ¿Sería capaz de afirmar el señor Aparicio que eran los jefes y oficiales los que hacían los acoplamientos? No lo creo, porque de éstos estuvieron siempre encargados como es natural, los veterinarios, y siendo así, no me explico cómo se quiere hacer creer que han sido coaccionados por el Arma de Caballería.

Esto sí que es una verdadera insidia, calificativo que nunca podrá aplicarse a la verdad.

Los jefes y oficiales salían porque tenían la obligación de administrar a su tropa, inspeccionar el estado de los caballos, y cerciorarse del cumplimiento de cuanto se había ordenado. Los veterinarios no teniendo función administrativa ni mando de armas, no tenían por qué salir, y su misión exclusivamente científica, la desarrollaban con entera libertad, a pesar de lo que le hayan contado en contrario al señor Aparicio, que creo no ha prestado nunca servicio en Sementales. Esto sí que está claro.

Lo que yo he tenido la audacia de afirmar, no es lo que dice el señor Aparicio, sino que los veterinarios no están capacitados para llevar "por sí solos" los Depósitos, y sigo afirmándolo, sin que hasta la fecha se me haya opuesto ningún razonamiento. Las cosas no son ni dejan de ser porque sí; hay que demostrarlas. Los veterinarios, repito, no tienen los conocimientos de doma y equitación que son indispensables para andar entre caballos desde el momento en que se amarran, y si alguien me demuestra que esto no es necesario y que cualquier indocumentado en este sentido, puede llegar a conseguir una doma perfecta y hacer desarrollar a cada ejemplar el trabajo para que ha sido destinado, rectificare una vez convencido.

Puede producir la falta de tacto en el trato de los caballos accidentes tan funestos para el jinete como para el

mismo animal, y de ambos casos han ocurrido ejemplos en los Depósitos, que supongo conocerá. Pero es que el desconocimiento de los más elementales principios de equitación y doma pueden ser fatales para el jinete, aún montando caballos de esos que hemos convenido en llamar burras por su docilidad, y si no me han engañado, el señor Aparicio tuvo ocasión de presenciar un caso práctico, en el que un compañero suyo, que desconocía estos principios, estuvo expuesto a perder la vida porque habiendo sido desmontado por un simple tropezón, se quedó con un pié engargantado en un estribo, del que no podía librarse a causa de los phillips de goma que llevaba en el calzado.

Dice el señor Aparicio que los caballos de este Depósito, que presenta como modelo, hacen la gimnasia funcional correspondiente a su energética, con verlo basta, pero lo que yo puedo asegurarle es que esa gimnasia se intensifica de tal modo en las paradas de los pueblos, que el año pasado en la de Montoro, se vió obligado a reprender a los palafraneros, el comandante de la guardia civil señor Baraibar, por el mal trato que estaban dando a los caballos.

Además de estos palafraneros que pudiéramos llamar superenergéticos, han salido otros a los que denominaremos científicos, dándose la paradoja de que un señor que siendo soldado del Depósito no pudo en varios años demostrar la suficiencia para ocupar un cargo análogo al que hoy desempeña, sin examen de ninguna clase, tiene el atrevimiento de escribir sobre Cría Caballar, claro es, que copiando al pié de la letra el libro

VENEDORES DE AUTOMÓVILES

La marca de automóviles «económicos» más acreditada en Madrid y poblaciones importantes de España, con gama de modelos desde 9 a 16 HP., al ensanchar su organización a todas las restantes provincias de España, busca para la de Córdoba AGENTE verdaderamente capacitado, dotado pleno conocimiento negocio, serio y honrado. No importa solvencia material—lógico es que se prefiera—buscamos al vendedor, organizador, hombre activo en suma.

Daremos toda clase de facilidades para vender en sus varios aspectos de stock, venta a plazos, etc., pero insistimos, buscamos al vendedor moderno y experimentado.

Dirigirse con referencias, edad y otros datos a Mr. Anderson, Apartado 911, Madrid. Ofrecemos la más absoluta discreción.

de texto de don Pedro Moyano, que entonces no pudo aprenderse.

No quiero rozar la parte científica, de la que siempre he dicho que es de la exclusiva incumbencia de los veterinarios, y que no hacía falta mencionar para contestarme, pero pudiera ocurrir que supiese algo de esto por pura afición, y de hecho, los oficiales de caballería, estudian hipología, zootecnia y agricultura, entre otras cosas, y por consiguiente, no se les puede considerar como analfabetos en estos asuntos. Pero no nos empeñemos en querer ser enciclopédicos cuando se ha demostrado plenamente la eficiencia de las especialidades, y prescindiendo de egoísmos que no tienen razón de ser y redundan en perjuicio de España, con cedamos a los oficiales de caballería la modestísima especialidad a que tienen indiscutible derecho y en la que son irremplazables.

No fué ciertamente ningún veterinario quien demostró no hace muchos años en Jerez, que un caballo podía hacer una marcha de 64 kilómetros en dos horas veintinueve minutos.

No pongo en duda la adhesión de los ganaderos, si bien tengo que hacer constar, que, o están divididas las opiniones, o nos engañan a uno de los dos, porque he tenido ocasión de oír también a muchos que opinan todo lo contrario.

Y por último, veo que el señor Aparicio confunde el sentido dado por mí al verbo explotar, que de ningún modo ha sido empleado en la acepción de explotación mercantil, sino precisamente en la de las aptitudes desarrolladas por la gimnasia funcional con arreglo a la energética de cada individuo, para que las conserven y puedan transmitir las, sin lo cual, de nada servirán esas bellezas zootécnicas creadas. No por muy manido deja de estar aquí a punto aquello de que no hay que confundir la gimnasia y la energética, con la magnetia y la Genética.

Las dos últimas son indiscutiblemente de la Veterinaria y las dos primeras del Arma de Caballería.

Con esto doy por terminada esta polémica, seguida por el método Hellenorff y sobre este asunto no escribiré ni una palabra más.

Rafael G. Cobos

De sociedad

Se encuentra enfermo el presidente de la Diputación don Pablo Troyano Moraga, que esta tarde tuvo que guardar cama.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al alcalde de Bujalance don Cristóbal Girón.

A Madrid y Barcelona marchó nuestro querido amigo el empresario del Duque de Rivas, don Antonio Cabrera Díaz.

Llegó de Madrid nuestro correligionario el diputado a Cortes don Francisco de P. Salinas.

Nuestro buen amigo el joven abogado de Lucena, don Rafael Ramírez se encuentra entre nosotros.

Está ya restablecido de la indisposición que le ha hecho guardar cama varios días, nuestro buen amigo y correligionario don Emilio Castejón.

El gobernador civil de Córdoba, señor Armiñán, se encuentra mejorado de la afección gripal que le retiene en el lecho.

Ha mejorado de la lesión que se ha producido en una caída, nuestro distinguido amigo don Vicente Lombardía.

Se encuentra enfermo nuestro compañero de Redacción don Antonio de la Rosa.

Ayuntamiento de Córdoba

EL CONCURSO PARA CONTRATAR EL ARREGLO DE LAS CASSETAS DE FERIA

En la reunión celebrada en el día de hoy por la Comisión de Ferias, se ha tomado el acuerdo de no proceder a la adjudicación en definitiva del servicio para el arreglo de las Casetas de FERIA, a ninguna de las Sociedades que han presentado pliegos, hasta que por las mismas se acredite previa presentación de certificación de la Delegación de Trabajo, el estar legalmente constituidas con anterioridad a la fecha de presentación de pliegos y cuyas certificaciones deberán quedar presentadas en el Negociado de Ferias del Ayuntamiento antes del día 30 del actual, a las doce de la mañana.

Sucesos en la provincia

Amenaza a un guardia

La benemérita de Puente Genil da cuenta de que, encontrándose en estado de embriaguez Sebastián Canal Paz y Carmen Molina Montes, promovieron un fuerte escándalo.

El guarda nocturno Cristóbal Delgado Carmona, les llamó la atención y Sebastián sacó una navaja con la que intentó agredir al guarda.

El Juzgado entiende en el asunto.

Emisora de Radio de Córdoba E. A. J. 24

EL CONCIERTO DE ESTA NOCHE

Combo tiene anunciado esta Emisora, esta noche a las nueve y media en punto se radiará el concierto que celebrará la Banda Taurina Infantil "Los Califas", dirigida por su director el niño Paz Domínguez.

Las fiestas del Corpus en Granada

Una carta del director de "La Publicidad"

El director de "La Publicidad" de Granada, nuestro estimado compañero señor Gómez de la Cruz, nos envía la siguiente carta:

Señor director de LA VOZ.—Córdoba.

Mi distinguido compañero: Está usted enterado de que la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces promueve frecuentes viajes, algunos con la intervención de personas determinadas que buscan y consiguen con ellos pingües beneficios.

Recientemente han salido de Granada trenes especiales para Algeciras, para Madrid, y esta noche sale el de Sevilla, todos abarrotados de viajeros.

Sería cosa sencillísima organizar uno de esos trenes para que viniera a Granada con motivo de los próximos festejos del Corpus, que aquí son verdaderamente suntuosos.

¿Quiere usted contribuir a que esto se haga? ¿No tiene usted ahí una persona que se encargue de organizar la excursión?

Esta labor simpatiquísima sería fácil para LA VOZ, y si realizara una campaña en el sentido indicado se lo agradecería Granada entera.

Espera su respuesta, para publicarla, su compañero y amigo, q. l. e. l. m.

Fernando Gómez de la Cruz

* * *

Por nuestra parte, las columnas de LA VOZ están abiertas a fin tan simpático e interesante. Tenemos entendido que la gestión para realizar esa idea la lleva, con buenas esperanzas de éxito el director de la Oficina del Turismo local, y ex director de la revista "Andalucía" don Antonio Sarazá Murcia. La sola intervención de persona tan competente, asegura el triunfo del propósito. Pero repetimos que, colaboraremos con sumo gusto, dentro de nuestros medios de propaganda a la realización del deseo del director de "La Publicidad".

Espiel

La fiesta del Libro

Atentamente invitados por el alcalde y la Junta Local de Primera Enseñanza, asistimos a la fiesta conmemorativa de la muerte del más grande ingenio de la literatura mundial: nuestro Cervantes.

El Teatro Novedades donde se celebró, desde mucho antes de la hora señalada a la fiesta, estaba repleto de público que ocupaba el espacio no reservado a los niños de las escuelas.

Al llegar las autoridades dió comienzo el acto cantando los niños el Himno Nacional.

Ocupado el escenario por las autoridades, Junta Local e invitados, el infatigable secretario de la Junta don José Alcalde Machuca, hizo un guión recomendando silencio y el presidente y decano de los maestros don Gregorio Peralbo, leyó unas cuartillas ensalzando la finalidad de la escuela y la fiesta que se celebraba. Después el también maestro don Angel Godoy, pronunció un breve y elocuente discurso pletórico de máximas, cantando con sentidas frases las excelencias de los libros buenos.

Terminada esta parte, comenzó la que habían de desarrollar los escolares constituyendo un verdadero acierto de los organizadores, que puso de relieve la competencia de los profesores y la labor desarrollada por ellos, en la difícil tarea de seleccionar trabajos literarios y hacer comprender a los niños el sentido de lo que habían de leer o recitar, para su debida entonación.

Leyeron o recitaron: Julia del Rey, "Promesa". Una bellísima pieza literaria, escrita por la maestra doña Concepción Montoro. Adolfo de Silva, "El hijo del pueblo". Amalia López, "Gloria a Cervantes". Rafaela del Río, "Luz del pueblo". María Bejarano, "A los niños españoles". Salvadora Alcalde, "Mi libro". Oristela de Silva, "A mi padre". Elisa Cabanilles, "Mi maestro". Joaquín Martínez "La buena escuela", y Rafaela de la Torre, "El Trabajo". Alternando con esta parte del programa, cantaron los niños perfectamente "Soy Español" y "España", siendo aplaudidísimos tanto en las recitaciones como en los cánticos.

Don Ernesto Ruiz Galán, hizo un elocuentísimo discurso recordando a don Adolfo de Castro, espeleño ilustre que tanto laboró por la cultura de nuestro pueblo, creador de la Sociedad "Los Amigos de la Escuela Nacional", en la que tanto laboramos al lado de tan fraternal y querido amigo. Abogó en su discurso el señor

Ruiz, porque sobre las bases establecidas por aquella inolvidable Sociedad se constituyera otra con igual fin. Hizo un magnífico canto al inmortal manco, señalando los dos momentos cumbre de su vida cuando invadido por la fiebre acudió a su puesto de combate en la batalla de Lepanto y el más culminante en que dió a luz la obra maestra de la literatura mundial: El Quijote. El señor Ruiz Galán fué aplaudidísimo por su elocuencia y acierto. Por nuestra parte sentimos el escalofrío de la más honda emoción al invocarse el nombre y la obra de tan querido amigo, al que egoismos insanos no le prestaron la ayuda debida.

Después se obsequió a los niños con libros y dulces y era de notar la satisfacción que revelaban sus angelicales carillas. Terminó el acto con el himno a Córdoba y por la tarde se celebró una sesión de cine, que llenó hasta abarrotarlo el teatro.

Nuestra cordial felicitación al Ayuntamiento por su concurso económico y de presencia. A la Junta Local por la perfecta organización y a los maestros don Gregorio Peralbo Sánchez, don Angel Godoy Sánchez, doña Olegaria Barrios Escribano, doña Concepción Montoro Cerezo y doña María de la Paz Trillo-Figueroa por el entusiasmo y valia puesto al servicio de una obra de cultura y fraternidad tan señalada.

Corresponsal

Aguilar

Las fiestas del tercer aniversario de la República

Con gran solemnidad se celebraron en ésta los actos conmemorativos del tercer aniversario de la proclamación de la República.

A las diez de la mañana los niños y niñas de las escuelas nacionales, con sus respectivas banderas y maestros y precedidos por la banda municipal que en el trayecto ejecutó alegres composiciones, se dirigieron en brillante y vistosísimo desfile al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones había sido previamente instalado un aparato de radio y potentes altavoces que permitieron a los niños escuchar los actos de la ceremonia central y la autorizada y cariñosa palabra de S. E.

Terminada la audición, regresaron en la misma forma a sus escuelas, en las que los señores maestros explicaron a sus alumnos un resumen de "Historia de España desde la primera República", efectuando a continuación el reparto de los caramelos y golosinas con que el Ayuntamiento, generosamente, obsequiaba a los niños.

Merece entusiastas elogios el Consejo local de primera enseñanza y nos complacemos en tributárselos en la persona de su presidente don Juan Marín, por la organización brillante de estos actos.

X.



¡Mirad!

El triunfo de mi equipo se debe a que hemos fortificado nuestros músculos con Jarabe Salud. Aunque el niño se entregue a deportes, si su sangre no está vitalizada y sus huesos no tienen la debida recalcificación, quedará desmedrado y enfermizo. Por lo tanto, un niño débil, antes que el ejercicio, necesita reconstituir su organismo con el famoso Jarabe

LAXANTE SALUD
CURA CON LA MAYOR SUAVIDAD EL ESTREÑIMIENTO
Páase en Farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. - Es eficaz en cualquier mes del año. No se vende a granel.

Capítulo de sucesos

Huésped que recomendamos.—Visita de cortesía.—Amantes de lo ageno.—En busca de aventuras.—¡Ese es!

—¡O me paga usted o mando detenerle!

—Como usted quiera; pero tenga en cuenta que esta tarde recibo un giro y prometo pagarle.

—Con esos cuentos a la "poli". ¡Adiós!

Y dicho esto, Juan Cantón Restoy, se personó en la Comisaría de Vigilancia.

—¿Qué le pasa?—interroga el agente de guardia.

—Pues nada, que el muy honorable señor José Matia Fresno de la Orden, me debe el hospedaje y hace un siglo viene diciéndome que recibirá un giro, pero nunca me paga.

—¿Cuánto importa el hospedaje?

—119 pesetas.

—Falta una para 24 duros.

—Eso es.

Se recibió la denuncia y Juan Cantón, salió de la "Comi" en busca de huéspedes como el que recomendamos a nuestros lectores.

* * *

—¡Oiga, guardia! Acaban de insultar a mi señora!

Quien así decía, no era otro que Carlos Suárez Merino, con domicilio en a calle Zapatería Vieja número 5. Ya lo saben ustedes.

Partió el urbano apartando el sable de su pierna, ya que le impedía dar un paso y llegó a la presencia del requirente.

—Esa es, esa señora, que visita nuestro domicilio "galantemente" y condecora a mi señora Teresa Juana Sánchez, con su léxico... ¡y qué léxico, santo Dios! ¿No la oyó usted?

El guardia estiróse suavemente la guerrera y dando un paso marcial, se aproximó a Carmen Herrero Calderero, la pobre mujer acusada de insultos.

—¡A la "Comi"!

—Si nó fué mía la culpa, es, verá usted...

—¡A la "Comi". He dicho.

Y fueron a la Comi. Detrás iban los chiquillos. La gente se paraba. Fue un escándalo.

Carlos Suárez, mirando a su mujer, le dijo sonriente:

—Qué grande soy!

—Ya puedes ser sereno—contestó su costilla.

* * *

—¡Alto! ¿Qué es eso?

—Cebollas, a treinta y cinco céntimos el kilo!

—Venga para acá!

Cuando Rafael Rodríguez Gallego y Manuel Tabares Díaz, los dos amantes de lo ageno diéronse cuenta de la presencia de los rurales, palidieron.

Tabares quiso correr, pero recordó

que tenía un callo y se lo impedía.

—¿De dónde proceden?

Tabares respondió:

—De sitio acreditado: De la finca del "Bosque", pruébelas usted. No hacen llorar, al partirlas.

Fueron detenidos y conducidos a la comisaría de Vigilancia.

Un rural pretendió olerlas y dos gruesos lagrimones rodaron por sus mejillas.

—¡Qué bueno es!—dijo Rafael Rodríguez—. Se arrepiente y se compadece de nosotros!

* * *

Llegó el tren y al apearse Carlitos Olier Serazali, lo atrapó la policía. ¡Qué ocurrencia!

—¿A dónde vés? ¿Quién eres?

—Soy un aventurero. Verá usted, me fugué de mi domicilio de Sevilla, pero soy de origen italiano. Una vez...

—Una vez en la Comisaría—dijo el agente—allí relatas lo que quieras.

* * *

Hay que ver, y qué cosas tiene la policía secreta.

Ayerdieron a José Barranco Recio, por sospechas y lo hicieron presentar en la Comisaría de Vigilancia ante los guardias urbanos números 100 y 105. Estos exclamaron al verle:

—¡Ese es!

—¿Pero quién soy yo?

—Uno de los que en la madrugada del doce del corriente abandonaron un cesto con cuatro gallinas en la Puerta Nueva, dijo uno de los guardias.

—Y ustedes dispararon, pero no fui yo. ¿Qué se han creído?

El mismo se acusó al hablar de los disparos. Indiscreciones de los nervios mal reprimidos.

TARKIN

¡NACIONALISTAS...!

Trajes de inmejorable calidad, Españoles, fabricados en Béjar, Salamanca e Ing'eses, solo los encontrará en las PAÑERIAS MODERNAS.—Plaza de la República, 2.—CORDOBA

COMPANÍA TRASMEDITERRANEA

Moto-naves y vapores de grandes comodidades. :—: Esmerado trato

SALIDAS PRINCIPALES DE MALAGA, ALGECIRAS Y CADIZ

De Málaga a Melilla, todos los días, a las 22 horas. De Algeciras a Ceuta, todos los días a las 7 y a las 15. De Algeciras a Tánger, todos los días, a las 14 horas. De Cádiz a Canarias, lunes y jueves a las 15 horas. De Cádiz para Canarias y Fernando Poo el 20 de cada mes. De Cádiz a Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes a las 23. Servicio diario excepto domingo, Barcelona, Palma de Mallorca y viceversa a las 21 horas.

BARCELONA: Vía Layetana, 2.—MADRID: Paseo de la Castellana, 14
Agencias en todos los puertos.

FERIA DE POSADAS

GRAN FERIA DE GANADOS

Durante los días 2, 3 y 4 de mayo de 1934

Conciertos musicales por la Banda del Centro Filarmónico.

En el Paseo de Pedro Vargas, infinidad de festejos populares.

Debut del Circo Hipódromo, procedente de Palma de Mallorca.

Abundantes pastos y abrevaderos.

A todos los industriales que concurren a la Feria les será gratuito el sitio que ocupen, libre de todo arbitrio.

Dos grandes partidos de futbol en los que actuará el equipo local Betis Balompié con otros equipos de la provincia.

Todos los forasteros que nos visiten podrán admirar el hermoso Parque, orgullo de la provincia, alrededor del cual estarán situados los innumerables festejos que todos los años es la atracción máxima de los forasteros que nos visitan.

Bailes particulares y de Sociedad en el paseo de la Feria.

El pueblo de Posadas sabrá cumplir, como es su lema, con los forasteros, con la amabilidad que les caracteriza.

Posadas, abril 1934.—El Alcalde accidental, José Gómez Moreno.—El Secretario, Manuel Castro.—El Presidente de la Comisión de Festejos, José Martínez Santiago.

Vendo camioneta

recién carrozada para carga de 1.000 kilos a toda prueba paga de patente 10 caballos dada de baja
Para informes y venta, Francisco Onieva.—Ancha, 39.—Lucena

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y diente
RAYOS X - MALAGA, 8
TELÉFONO, 2277

Servicios regulares entre los puertos de España

:: y los de Baleares, Canarias y Marruecos.

La Cámara de Comercio

Los créditos pendientes en el Brasil

El Centro Oficial de Contratación de Moneda interesa de las Cámaras de Comercio por medio de su Consejo Superior una relación de créditos por exportaciones pendientes en el Brasil y cuyo reembolso se halle retrasado por falta de cesión de la divisa por el organismo competente del Brasil.

En dicha relación no deben comprenderse cantidades que no hayan sido hechas efectivas por insolvencia de los librados o por diferencias entre comprador y vendedor, ni tampoco aquellas que se refieran a operaciones recientes, cuyo vencimiento no ha llegado todavía sino únicamente aquellas sumas que estén pendientes de envío por negativa o demora en la concesión de divisas.

Los exportadores de esta provincia que tengan pendientes algunos de estos créditos, pueden pasar nota de ellos a esta Cámara a los efectos antes indicados.

Sobre importación de mercancías

La "Gaceta" del 25 del actual publica una Orden del Ministerio de Industria y Comercio por la que se dispone que en el plazo de 15 días, a contar de la fecha de esta publicación, los industriales y comerciantes que hubiesen importado en años anteriores a partir de 1930 alguna de las mercancías prohibidas por Decreto de tres de los corrientes que se refieren a huevos en polvo y congelados, remitan a la Dirección general de Comercio relaciones juradas de sus importaciones acompañadas de certificados de las Aduanas de entrada sobre cuyos datos se permitirá la importación proporcional al volumen de época anterior, previa solicitud dirigida a dicha Dirección general de Comercio y Política Arancelaria.

SE VENDE

Coche FORD
de 4 puertas, 6 cristales, en magnífico estado

Antonio Baena

BUJALANCE

SOLARES en la Sierra **DOS PESETAS**
METRO en el Molino de Sansueña.
Razón en el mismo. Casa San Francisco de Asís.

DESDE PRIEGO DE CORDOBA

En honor de Cervantes

El pasado día 23 tuvo lugar en el Instituto "Alcalá Zamora", de esta ciudad, un interesante acto cultural con motivo de la celebración de la fiesta del libro.

A las once de la mañana y con asistencia de los maestros de primera enseñanza y Claustro de profesores, dió comienzo el simpático acto.

En primer lugar el alumno Rafael Fernández Lozano leyó la poesía de Rubén Darío titulada "Letanía de nuestro señor Don Quijote", siendo premiado con muchos aplausos en distintos pasajes de la misma.

La alumna de quinto curso, señorita Carmen Cano leyó un curioso y documentado trabajo sobre la Escritura, señalando con grandes aciertos la evolución que ha sufrido desde su origen y el importantísimo papel que siempre desempeñó en la sociedad.

A continuación el alumno don Abdón Moreno Bellido, con gran elocuencia habló del papel que la imprenta desempeña en la actualidad, retrotrayendo al auditorio con gran facilidad y persuasión a aquellos tiempos en los que Guttemberg sufrió hasta ver realizado su magno proyecto.

Por último, la Vicerrectora, profesora de Literatura señorita Concepción Rodríguez Mende, disertó en un

ameno y documentado trabajo acerca del Quijote y su tiempo, haciendo resaltar el ambiente social de la época como influyente directo en el Arte y principalmente en la Literatura. Destacó de una manera clara la semejanza entre las tres brillantes figuras: Don Quijote, Ignacio de Loyola y Teresa de Jesús, que fueron influenciados por los libros de caballería tan en boga en aquella época concluyendo su magistral discurso con una interrogante sobre el optimismo o pesimismo del Quijote, deduciendo, del análisis de la obra un sano optimismo en beneficio de la sociedad.

Tan interesantísima conferencia mereció el aplauso unánime de la distinguida concurrencia que puesta en pie felicitó a la disertadora dándose por terminado el acto con la entrega, a los alumnos, de libros de distintos autores que el excelentísimo Ayuntamiento tuvo a bien dedicar al Instituto con motivo de la festividad del día.

Ricardo Cuenca

NUEVA PESCADERIA

Para pescados frescos dirijanse todas las tardes a la calle Málaga. En este establecimiento encontrarán toda clase de pescados a precios económicos.

Plaza de Toros de Córdoba

El Domingo 29 de Abril de 1934, a las cinco de la tarde

GRANDIOSO Y MONUMENTAL ACONTECIMIENTO TAURINO en el que tomarán parte tres artistas del toreo y se obsequiará al público con

5 VALIOSOS Y ESTUPENDOS REGALOS 5

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque,

5 BRAVOS NOVILLOS 5

de la acreditada ganadería de doña Enriqueta de la Cova. de Peñafior, con divisa blanca y negra, cuatro para los valientes y notables diestros de Palma del Rio (Córdoba),

José García (Palmeño II) y Bienvenido

Sanchez (Niño de Palma del Rio)

En quinto lugar se lidiará, banderilleará y estoqueará UN PRECIOSO NOVILLO de la misma ganadería, para el futuro fenómeno

Mateo González EL ECIJANO

Amenizará la corrida la BANDA INFANTIL REPUBLICANA

LOS MEJORES Y MAS PRACTICOS REGALOS
PRECIOS CASI REGALADOS VEAN PROGRAMAS CON DETALLES.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado
 Fundada en el año 1854.- Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
 Seguros sobre la Vida.-Seguros contra Incendios.-Seguros de Valores.-Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.-Seguros marítimos
 Subdirección para Córdoba y su provincia:
 Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
 Edificio propiedad de la Compañía

¡La obra cumbre en radio!



Superheterodino de 7 tubos (equiv. a 10)
 PRODUCTO DE **CROSLLEY**
 PARA ONDAS NORMAL Y LARGA
960
 AL POR MAYOR:
MADRID
 APARTADO 9.098
 TELEFONO 57.063
BARCELONA
 APARTADO 1.228

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS CASAS DEL RAMO

CROSLLEY RADIO

Pida detalles y demostración al teléfono 13-61. Córdoba.

CORCHO PARA COLMENAS SE VENDE EN

SANTA ISABEL

Fábrica de tapones de Corcho.-Ronda del Marrubial, 35 al 39.-Telf. 2554

TOMAS PÉREZ.-CÓRDOBA

SE COMPRA CORCHO EN DEHESA

IMPRESOS BIEN HECHOS

a precios sin competencia solo la

IMPRESA "LA IDEAL"

San Pablo, 21

:-

Córdoba

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS, Calle Marqués de Laros

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
 TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

SEÑORAS: Les recordamos que en los ALMACENES HIERRO ARAGÓN han recibido grandiosos surtidos para verano y que vendo muy barato.

SIEMPRE

Los precios más reducidos y la mejor calidad.

Lavabos loza y soporte a . . . 40'00 Ptas.
 Inodoros completos desde . . . 33'50 "
 Azulejos dibujo, metro . . . 8'50 "

MEDINA AZAHARA
 CANALEJAS, 9



PLUS ULTRA

Compañía Anónima de Seguros Generales

ofrece a su distinguida clientela la sección de seguros de

TRANSPORTES

que acaba de establecer en su Agencia General de Córdoba, calle Jesús y María, 2, a cargo de su representante

D. Remigio Abad :: Telf. 2.759

Se desan agentes solventes en diferentes pueblos para todos los Ramos.

Esta Compañía trabaja también los Ramos de Vida, Incendios, Accidentes, Colectivo, Responsabilidad Civil, Motín, Robo y Maquinaria.